

EL NOTICIERO POPULAR

SALE Á LUZ LOS MÁRTESES, JUÉVES Y SÁBADOS NO FESTIVOS

Año I.

Ciudadela sábado 25 de Septiembre de 1909.

Núm. 119.

Redacción: San Sebastian, 7

Precios de suscripción: 0'65 céts. al mes

Administración: José M.^a Quadrado, 40

EL DEMOS

La luz siniestra de incendios criminales descubre, aun á los ojos de los hombres más irreflexivos, los profundos abismos del mundo moral. Es evidente que en los bajos fondos de nuestra sociedad vive una raza sin sentimientos positivos, en estado de rebeldía permanente contra todo, que conviniendo dentro de unas mismas formas externas se mueven dos sociedades y dos mundos que marchan en dirección opuesta y que no se conocen ni se penetran si no es para la lucha. Los sucesos de Barcelona nos lo han hecho saber una vez más.

No son muchos los que sienten esa ansia inmensa de destrucción que caracteriza al acrata profesional y sincero, pero hay una masa que piensa sin estudio, siente sin reflexión y odia sin freno y que es producto natural del ambiente en que vive. Se cree víctima de todas las explotaciones, juzga felices holgazanes á todos los que no llevan las manos encallecidas, tiene bastante instinto de justicia para acariciar un ideal, sufre lo bastante para considerar la venganza como una misión augusta, tiene sus instintos en libertad y hasta en ostentación, y su crueldad, esta crueldad común á todas las clases es más ruda, franca y brutal.

En su psicología hay orgullo de clase y cobardías individuales. Uno á uno muchas veces son humildes y buenos. Frente á sus compañeros no se atreven á ser razonables por miedo de aparecer como traidores á la causa de la guerra social y de las reivindicaciones obreras.

Cada clase y cada profesión tiene su motivo especial de vanagloria. Lo tiene el soldado, el intelectual, el calavera, el artista. En los medios obreros de que hablamos, el motivo de vanagloria es la inteligencia de la clase y la hostilidad con-

(1) tra el burgués y más concretamente contra el patrono. Esa es su manera de *hombrear* y de realizarse ante sus compañeros. Por eso ponen en la grosería un orgullo de clase y miran las formas corteses como una transacción cobarde. El respeto humano, que en otras clases produce una hipocresía del bien, á ellos les impone una especie de hipocresía del mal.

Ese pueblo tiene razón en unas cosas y en otras no la tiene; de sus aspiraciones unas son posibles, otras imposibles. Hay que alentarlos en unas cosas, desengañarlos en otras; darle siempre la verdad dulce ó amarga, agradable ó severa; enseñarle y educarle siempre.

Pero á ese pueblo unos lo temen y huyen de él, otros lo desprecian, otros lo adulan, lo manejan y lo explotan; otros lo desprecian, otros le hacen bien, y entre estos últimos existen también clases y grados. Uno de los sondeos más útiles para conocer á un hombre es preguntarle qué piensa del pueblo.

Unos sienten hacia el *demos* una repugnancia invencible, casi de estómago, la repugnancia que se siente por las cosas groseras, brutales y zafias; otros, con más pretensiones de sociólogos, lo miran como masa inconsistente y débil no deprimida por la selección ni por la herencia, ni enriquecida en su patriotismo moral por la tradición; otros sienten hacia él una simpatía propia de almas fuertes en quienes alienta una vaga protesta contra los defectos de la civilización actual; otros pelean por la causa del orden con un instinto de egoísmo legítimo; otros miran al pueblo con esa sed inextinguible de caridad y con esa efusión de simpatía y de piedad humana que hacen amar el bien por el bien y que forman almas de apóstoles.

Conquistar el aplauso del pueblo es cosa sencilla. Basta saber manejar una fraseología especial, poco variada y fácil de aprender. Y es este un arte que tiene pocos provechos. La carrera de propagandista radical, aunque un poco en decadencia, no es de las que peor están. Por esto, sin duda, hay muchos que dicen al pueblo

lo que le gusta, y pocos que le dicen lo que le conviene.

Cada día aparecerá más claro que esta civilización somera é insegura encierra bajo una capa brillante abismos insondables de barbarie, y que no hay otro elemento positivamente civilizador que la vitalidad católica.

Quizá extrañarán algunos que las iras de los modernos vándalos—sea dicho sin ofender á los vándalos antiguos—no respeten los edificios é instituciones dedicadas al mejoramiento y protección del obrero. Y quizá dirán mirando desdeñosos los entusiasmos de los católicos sociales: Cria cuervos...

El fenómeno, sin embargo, es explicable. Todo lo que lleva etiqueta de Catolicismo cae bajo la acción del mismo odio inmenso.

Pero, además, en sus instituciones ven ciertos elementos el verdadero, el más temible enemigo burgués. El burgués que derrocha, el patrono que explota, fomentan la obra de destrucción porque siembran odios, separan las clases y son un argumento que el socialismo y el anarquismo explotan y aprovechan. En cierto modo les dan la razón y hacen que sus filas ensosen. Con sus escándalos y sus injusticias son factores de socialismo y de anarquía y en este sentido les hacen un favor.

Pero los que fundan y sostienen Obras para elevar y mejorar al obrero, esos son los que hacen daño á los elementos radicales.

En primer lugar les destruyen el argumento. Si se demuestra que el obrero puede con menos utopías y con menos odios, por medios legítimos y honrados, defender sus intereses, buscar el triunfo de la justicia y mejorar su condición en todos los órdenes, que la Iglesia no es la aliada natural del capital, sino el apoyo eficaz de toda reivindicación legítima, la causa del socialismo y del anarquismo pierde mucha fuerza.

Ellos sienten el daño en el quebranto de sus Sociedades de resistencia. Sobre todo, los directores, los profesionales del

(1) Tomamos del último número de *La Paz Social*, este fragmento del artículo que dedica á los sucesos de Barcelona.

mangoneo se dan cuenta de la importancia de este enemigo que les quita la vida, los desarma, los aniquila. ¿Comprendéis que no hayan sido respetados los Centros católicos obreros de Barcelona?.....

S. M.

CULTOS

Domingo, 26. — Santos Amancio, obispo, Cipriano y Eusebio papa, y Santa Julia virgen.

Lunes, 27. — Santos Cosme, Damían, Adolfo y Cayo.

Martes, 28. — Santos Wenceslao, Marcial, Marcos y Máximo y Santa Eustaquia.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

EN LA SEGUNDA CASETA. — BURLAS RIFEÑAS. — TIROTEO. — UN SOLDADO MUERTO.

Melilla. — Durante la pasada noche se acercaron los moros al campamento de la segunda caseta y, como se ha hecho costumbre, insultaron a las centinelas, gritaron, cantaron, nos hostilizaron a tiros y pedradas.

Uno de ellos decía:

—Yo soy el tío Paco.

Las tropas no contestaban a la provocación hasta que divisaron a un enemigo. Entonces los mejores tiradores disparaban contra él y este sistema de rechazar a los rifeños, les hizo moderar algo el ataque.

Esta mañana, sin embargo, según los balazos aislados de los moros y nos causaron una baja; un soldado de cazadores de Mérida. llamado Ramón Vicente, fué mortalmente herido cuando transportaba el agua para el rancho.

El fuego de los fusiles y de las ametralladoras hizo, por fin, callar a los tenaces moros.

LO QUE DICE EL «THE TIMES»

Londres. — El «The Times», hablando de la campaña de Melilla, dice:

«El general Marina, comandante en jefe de las tropas españolas en el Rif, ha tenido que escuchar demasiadas críticas ignorantes e impacientes de su pretendida inacción.

El ha procedido de la manera conveniente que corresponde a un soldado. Ha reservado su parecer contestando a las preguntas indiscretas con la réplica de que el avance se haría cuando llegase la oportunidad, y ha ido haciendo tranquilamente sus preparativos.

Las operaciones han sido verificadas con éxito completo durante los últimos días, y han mejorado grandemente su posesión para el movimiento general.

El movimiento del general Aguilera en las proximidades del zoco El Arba y del Coronel Larrea alrededor de Cabo de Agua, ha sido muy bien imaginado para limpiar de enemigos toda la línea de la costa hasta la embocadura del Muluya, para proteger de esta manera el flanco izquierdo de las fuerzas expedicionarias cuando se avance hacia Zeluán.

La importancia de estas posiciones fué reconocida y aprovechada hace mucho tiempo por el general Marina. Cabo de Agua, fué ocupado hace un año, y el coronel Larrea, el

cual tiene un perfecto conocimiento del terreno, ha preparado tales defensas, que puede considerarse inexpugnable para cualquier fuerza marroquí, sea cual fuera.»

Más adelante, exponiendo el propio juicio, sobre la acción española en el Rif, escribe:

«Todos los que nos preocupamos de la causa de la civilización esperamos que, cuando el ataque llegue, será corto, rápido y decisivo. En el Rif los españoles son los representantes de Europa en su litigio con la barbarie. Cualquier desastre de las fuerzas españolas, o un retraso demasiado largo del triunfo, una vez empezado el avance, sería nada menos que un desastre europeo. Esto envalentinaría a los elementos reaccionarios y fanáticos de todo el Imperio de Marruecos. No faltan indicios desagradables de que estos elementos están ahora mismo dispuestos a afirmar de nuevo su barbarie legendaria. La brutalidad con que Muley Hafid ha ordenado el castigo de algunos rebeldes, ha sido ya mencionada por nuestro corresponsal en París.»

Si España — dice — tiene un desastre en Africa, no será sólo desastre para España, sino que será desastre europeo.

NO ES VERDAD LO QUE DICE «EL LIBERAL». — LA CAMPAÑA ANARQUISTA Y EL «TRUST». — NO ES DE MOYA ES DE VICENTI. — LA BUENA Y LA MALA PRENSA. — LAS ESCUELAS LAICAS.

Madrid, 19. — El Ministro de la Gobernación, ha hecho declaraciones de verdadera importancia.

Ha negado fundadamente la supuesta nota diplomática que con el fin de alarmar a la opinión y desorientarla en la cuestión de Marruecos pública «El Liberal» de esta mañana.

Esa — ha dicho el ministro — es una patraña más y una nueva prueba de cómo las gastan ciertos periódicos en punto a informar a su público.

Respecto a la permanencia de la división Ampudia en la Península ha dicho que obedecía simplemente a que actualmente no hace falta en Melilla, pero no a temores de complicaciones interiores y exteriores, como con probada insidia y mala fe propagan ciertos periódicos.

Se lamentó luego el Ministro de la campaña anarquista que se está haciendo en todo el mundo en favor de Ferrer y sus secuaces los asesinos e incendiarios de Barcelona.

Pero lo enorme, lo inconcebible, lo que ha de pasmar a España entera es que haya aquí periódicos que la secundan.

Hoy publica «El Liberal» una proclama excitando a la rebelión, firmada por Moya y escrita por Vicenti, porque nadie ignora que Moya no sabe escribir.

Como nadie ignora que Moya está vestido de la inmundicia parlamentaria.

Esa proclama está calcada en un artículo que publica el jefe del socialismo francés Jaurés en el periódico anárquico *L'Humanité*.

El ministro no puede tolerar esto de ninguna manera.

Hay que poner freno a esa labor tan antisocial como antipatriótica.

Añadió luego que para él hay dos clases de Prensa, la buena y la mala.

La buena la forman aquellos periódicos honrados que hacen informaciones verdaderas, que no engañan a sus lectores, y los segundos son los que se dedican en las redacciones a amañar informaciones falsas de la guerra y de las cosas de la península: los que para fines políticos y para bienes puramente

mercantiles, no reparan en medios y retuercen la verdad y destrozan el sentido común, saltando por encima de las leyes, y eso no puede ser y no será.

Estoy deseando que se abra las Cortes. Se van a oír muchas cosas gravísimas, que ignora la opinión.

Se van a ver telegramas que han de recibir ciertos periódicos, y lo que luego han dicho a su público. Pero se verán los textos auténticos.

Y se verá la labor indigna, criminal de esas escuelas laicas, defendidas por cierta prensa harta conocida de la opinión pública.

Tengo un arsenal de pruebas.

Libros a montones, mapas, láminas, manuales, hasta copias hechas por los pobres niños al dictado.

Las planas originales irán al Congreso y allí se verán a la luz del día las infamias que se dictaban a los tiernos corazones de los niños contra Dios, contra la Patria, contra la Familia, contra la Propiedad y contra el Ejército.

Serán pruebas que levantarán a toda España contra esas gentes y contra quienes los defienden.

Con esos elementos y otros mil que estoy acumulando, discutiremos ante la faz del país, y veremos a quién da la razón.

Y allí veremos quiénes son los defensores de tales maestros y de tal enseñanza, y por que lo son.

Todo, todo se verá.

LA NOTICIA DEL DIA. — ACTITUD DE BINISICAR. — LOS ENEMIGOS DE ESPAÑA SE IMPONEN. — QUE ACUERDOS SE HAN ADOPTADO.

Melilla 19. — La noticia del día en Melilla ha sido la referente a la actitud de la cabila de Benisicar, que se decidía en reunión convocada para esta mañana.

A primera hora se notó gran animación en el campo moro que corresponde a la citada cabila.

La reunión estaba convocada en el zoco.

Concurrieron todos los notables de Benisicar y numerosos moros que han estado incorporados a la harca.

Acudió a la reunión el santón de la Puntilla, moro de gran significación, que ejerce poderosa influencia en Benisicar.

El santón fué el encargado de plantear a los rifeños la situación actual, inclinándoles hacia el sometimiento a España.

Expuso la situación de cabilas de Quebdana que sometidas a España gozarían de nuestro apoyo, en tanto que las rebeldes tendrán que sufrir los efectos de la guerra, que serán desastrosos para sus vidas y haciendas.

Las frases del santón de la Puntilla fueron acogidas con rumores.

Se desconocen los acuerdos adoptados.

Algunos moros confidentes aseguran que la reunión se disolvió sin tomar resolución alguna y que terminó en medio del mayor desorden.

Aseguran que dominaron los temperamentos belicosos, partidarios de la guerra.

Esta mañana, después de la reunión, se vieron nutridos grupos de cabileños de Benisicar que venían en dirección del territorio de Mezquita.

Las baterías del Hipódromo y de fuerte Camellos los tirotearon, poniéndoles en precipitada fuga.

Han tenido bajas.

Se cree eran grupos rebeldes que venían a atentar contra las propiedades de los moros

de Mezquita que siguen siendo fieles á España.

EL GENERAL MARINA ENTERA DE SU PLAN A TODOS LOS GENERALES.—ENFERMOS, HERIDOS Y CONVALESCIENTES.—LA-POLICÍA INDÍGENA.—RELEVO DE FUERZAS.—TROPAS HOSTILIZADAS.

Melilla, 19.—Se dice que en las conferencias que tuvo ayer el general Marina con los demás generales dió ordenes concretas sobre su intervención en el plan de operaciones, enterándoles minuciosamente de todos los detalles del mismo.

Aunque algunos periodistas les hicieron algunas preguntas sobre lo tratado en las conferencias, todos guardaron gran reserva.

Antes de la Misa de campaña las tropas han estado haciendo algunos ejercicios en orden abierto.

Procedentes de la Restinga llegaron veinte enfermos de paludismo.

El *Cabo Creur* ha marchado á Almería conduciendo ciento cuarenta enfermos, heridos y convalecientes.

En el vapor *Sevilla*, embarcarán cincuenta enfermos para Chafarinas.

En el mismo barco marcharon algunos individuos de los que forman la Policía indígena que manda el teniente de Infantería señor Pazos.

Todos llevan armamento y corraje igual al de nuestras tropas.

Han sido despedidos por el general Arizón y el coronel Larrea.

Este les dirigió la palabra, excitándoles á que continúen su conducta, y haciéndoles saber una vez más que España no olvidará sus servicios.

Al efectuarse el relevo de las fuerzas que guarnecen la segunda caseta, los moros hostilizaron á nuestras tropas.

Estas les contestaron con energía, causándoles algunas bajas.

Nosotros tuvimos un soldado muerto.

LAS POTENCIAS Y LA NOTA DE HAFID

Tánger.—La impresión aquí dominante es que las Potencias contestarán á Muley Hafid que España puede y debe repeler las agresiones de los Rifeños, puesto que él, Hafid, no ha querido hacerlo.

Los diplomáticos residentes en esta ciudad han cambiado impresiones sobre el particular.

GACETILLA

Á las seis de la mañana de ayer llegó, en coche particular, nuestro amantísimo Prelado, después de dos meses de ausencia, pasados al lado de su apreciable y distinguida familia. Una comisión de esta M. I. Corporación Capitular salió á esperar á nuestro Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo, quien en la mañana de hoy ha sido cumplimentado por todo el Rdo. Clero y Autoridades de esta Ciudad.

El próximo pasado jueves, á las tres y media de la tarde, se reunieron de nuevo en el pueblo de Mercadal, las comisiones nombradas por los Ayuntamientos de esta Isla, para entender en el importante proyecto de la instalación de un ferrocarril en Menorca, á cuyo acto asistió nuestro entusiasta compatriota, D. Antonio Vila. Expuesto el objeto de la asamblea, se llegó á

un acuerdo para solventar las dificultades que habían surgido en la interpretación de las bases formuladas; acordándose asimismo presentar dichas bases á la aprobación de los dos Ayuntamientos, por los cuales todavía no han sido rectificadas. De todo ello se levantó la correspondiente acta, que firmaron todos los concurrentes.

Nos alegramos de que tan capital asunto haya entrado en vías de muy probable éxito.

Con sentimiento nos hemos enterado del fallecimiento del anciano Sr. Conde de Solterre, abuelo materno de la señora joven Condesa de Torre-Saura.

Con tal motivo enviamos nuestro sentido pésame á dicha ilustre señora y á su distinguida familia.

El miércoles falleció repentinamente en su domicilio particular en Mahón, el doctor D. Miguel Roura, Jefe desde hacia muchos años de la Biblioteca pública de aquella ciudad.

Era el finado doctor en Filosofía y Letras habiendo desempeñado algunas cátedras en el Instituto general y técnico de esta Isla.

Contaba la edad de 68 años.

R. I. P.

Mañana, después de los Oficios de la tarde, saldrá de nuestra Catedral la acostumbrada procesión en acción de gracias á la Santísima Virgen de los Dolores, por haber librado el Señor á esta ciudad del formidable ciclón del año 1885.

En el vapor correo de mañana deben salir para Barcelona nuestro amigo y distinguido paisano D. Antonio Vila y Juaneda con su señora D.^a Isabel Mayans y familia. Deseámosle feliz viaje.

El lunes próximo deben llegar á Mahón cuatro religiosos de la Compañía de Jesús para dar tandas de ejercicios espirituales en todas las parroquias en donde esté establecida la Adoración Nocturna. Empezarán dichos religiosos actos el mismo lunes en el pueblo de Fornells.

El Consejo Superior diocesano de la Adoración Nocturna Menorquina merece calurosos aplausos por sus constantes y felices iniciativas y por la importancia que entraña para una entidad religiosa el acometer una obra de tal índole.

D. Lorenzo Pons Marqués

MÉDICO ESPECIALISTA
EN LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS
DIRECTOR DEL DISPENSARIO OFTALMOLÓGICO
MUNICIPAL DE MAHÓN

Debiendo llegar á esta ciudad el sábado 2 del próximo Octubre, recibirá en consulta á los enfermos de su especialidad, durante la tarde del mismo día y la mañana del siguiente.

Foná de Feliciano, Plaza Alfonso III, n.º 4.

MISCELANEAS

CURIOSIDADES

Si estallase una guerra universal y cada nación tuviese que vivir con sus propios medios, sólo Rusia y Austria podrían salir adelante. Francia sólo existiría 333 días; Alemania 311; Italia 289 y España, 280. Inglaterra es la que menos días podría vivir con sus recursos propios de alimentación. Según los cálculos que se acaban de hacer, sólo produce alimentos para 187 días.

Francia podría poner de cada mil habitantes 370 en pie de guerra, Alemania 310 y Rusia 210.

Telegramas

SERVICIO PARTICULAR DE NUESTRO CORRESPONSAL

La división de Tovar regresa á la plaza.

Palma, 25.—9'10

Madrid.—Telegrafian de Melilla que la división de cazadores compuesta de las brigadas de los generales Morales y Alfau, al mando del Sr. Tovar han regresado á la plaza despues de haber sometido á la kábila de Benisicar.

Los de Benisicar piden la paz.

Palma, 25.—10'00

Melilla.—Los rifeños de la kábila de Benisicar han pedido la paz al general Marina y éste ha dispuesto que nuestras tropas no les disparen mientras no nos hostilicen.

Lo que dice Dato.

Palma, 25.—10'50

Madrid.—El Presidente del Congreso de Diputados D. Eduardo Dato ha manifestado que la apertura de las Cortes depende de las noticias que sobre el avance de nuestro Ejército de Melilla reciba el Gobierno.

Para los que detuvieron á Ferrer.

Palma, 25.—11'00

Madrid.—El Ministro de la Gobernación Sr. La Cierva ha condecorado y concedido un premio á los individuos del somaten y fuerzas que intervinieron en la detención del tristemente célebre Ferrer.

Entrevista de Eduardo VII con don Alfonso XIII.

Palma, 25.—13'00

Madrid.—En los centros diplomáticos se asegura que, del 20 al 25 del próximo mes de Octubre se entrevistarán en Valencia los Reyes de Inglaterra Eduardo VII y de España D. Alfonso XIII.

A esta entrevista se le concede gran importancia internacional.

CORRESPONSAL.



ANUNCIOS

AL PUBLICO

¿Queréis un calzado de las mejores condiciones que no hay otro?
 Probad la patente de invención con pisos de goma

Á PRUEBA

- Solidez á prueba
- Duración á prueba
- Comodidad á prueba
- Higiénico á prueba
- Desaparición de formicidas.
- á prueba
- Desaparición de callos
- y ojos de gallo á prueba
- Calzado con pisos de goma y nada mas
- Probarlo y se convencerán.

GARANTIZADO

Para encargos á la medida:

Mahón.—Francisco Pretus. Prieto y Caules, 47.

Alayor.—Fausto Riudavets, calle Ancha.

Mercadal.—Francisco Gomila Salord.

Despachos centrales para pedidos al por mayor y todo lo concerniente á la patente de invención del calzado con pisos de goma **LA IMPERMEABLE:**
Ciudadela.—Pascual y C.^a, Plaza de Colón, 30.
Madrid.—**TRUST MENORQUIN**, calle de la Cruz, 44.

SE RECOMIENDAN LOS CIGARRILLOS LIZET

- 1.º Para ahuyentar y asfixiar mosquitos.
- 2.º Para perfumar locales habitados por enfermos, y
- 3.º Como preservativo de muchas enfermedades.

PIDANSE EN LAS DROGUERIAS

AVISO

Se compran uno ó más cercados de terreno situados por el camino de Santa Andria. Se prefieren que tengan arboles frutales.
 Informarán en esta imprenta.

MISCELANEA

Ó SEA

Compilación de trabajos literarios

ORIGINALES DE

D. FRANCISCO CALAFAT, Pbro.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Este folleto por su asunto interesantísimo, en el cual nuestro paisano ha recopilado una multitud de artículos, publicados por el mismo, en algunas publicaciones católicas de esta Isla, se halla de venta en esta imprenta al precio de UNA peseta.

Colligite fragmenta.

Recoged sellos usados, monedas antiguas ó extranjeras y papel estaño pa a el sostenimiento de niños pobres destinados á la academia, y enviado al Despacho de la Obra de Beñá, Caputras, 4 entrº, Barcelona.

CIUDADELA

IMP. DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.
 1909.

Est. 1882.

Cuando Vd. necesite tomar una Píldora, tome las

PÍLDORAS BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre eficaces.

Curan Estreñimientos crónicos.

Las Píldoras Brandreth purifican la sangre, corroboran la digestión y limpian el estómago e intestinos. Estimulan el hígado y renuevan la bilis viciada y las secreciones corrompidas. Son un reinado tónico que regula, depura y fortalece todo el organismo.

Estreñimientos, Vértigos, Somnolencias, Lenguas sucias, Aliento fétido, Dolores de Cabeza, Dolores de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Enfermedades del Hígado, Jaquecas, Ictericas, ó cualesquiera otras indisposiciones provenientes de condición impura de la sangre. 40 PÍLDORAS EN CADA CAJA.

Únicos agentes en España S. URACH & Co., BARCELONA.



TIPOGRAFIA, LIBRERIA, ESTAMPERIA

Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES DEL

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

40, CALLE DE JOSÉ M.º QUADRADO, 40

En este establecimiento, se acaban de recibir toda clase de objetos de escritorio, juegos para niños, libros religiosos, estampas, alfileras, imperdibles, medallas del Niño Jesús de Praga, estatuitas de varios santos, rosarios, papeles convenientemente preparados para pegar en los cristales y otros muchos artículos, todo á precios muy económicos.